



含苞怒放、娇艳欲滴的商丘市花月季。(拼版照片)

# 市花 月季

图/文 本报记者 崔申义



春夏之交，凯旋路道路两旁的月季花挂满枝头。在细细的春雨中，花型优美、花色绚丽而丰富的月季花被雨水浸润得格外娇艳。

月季花历来被称为“花中皇后”，中国古典文献中又称“月月红”、“长寿花”。

2000年12月8日，商丘市第一届人民代表大会常务委员会第20次会议审议通过了市政府关于选定“市树”、“市花”的意见，决定把“国槐”选定为商丘市“市树”，把“月季”选定为商丘市“市花”。

月季在国外称为玫瑰，属蔷薇科、蔷薇属植物。据考证，这种植物已有4000万年的种植历史，中国是月季的原产地之一。月季耐寒冷，适应性强，易繁殖、易管理，且品种较多、花色鲜艳、花香浓郁，是美化净化城市环境的理想选择。

月季花姿秀美、花色绚丽、花大色美，在我市的自然花期是4至11月，月月开花，四季不断。自月季被选定为市花以来，全市人民积极栽植月季，眼下这个季节，从公园绿地广场到道路两旁的绿化带，从居民小院内到社区空地及栅栏两侧，到处可见月季的情影。特别是自开展“六城”联创以来，市区内的神火大道、南京路、凯旋路等景观大道的升级改造，均是以月季为主要特色，月季开遍了市区，为靓丽市容增添色彩，给人们的生活带来浓情蜜意，为“六城”联创增添了新的光彩。



长征路中央隔离带上种植的月季。



“商”字环岛花坛内的月季竞相怒放，把“商”字雕塑映衬得格外醒目。



各机关单位周边，也被各色月季装点得格外美丽。



310环岛内玄鸟雕塑四周，盛开的月季捧着“玄鸟”欲飞。



凯旋路已建成以月季为主的景观大道。



府前路绿地盛开的月季绚丽多彩。